
 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΤΟΥ ΥΠΑΙΘ 

 
 
H  Συνέλευση  του  Τμήματος  Μαθηματικών  στην  συνεδρίασή  της  στις  15/06/2022  (49η/15.06.2022) 
κατέληξε  ομόφωνα  ότι  το  νέο  νομοσχέδιο  του  ΥΠΑΙΘ  που  κατατέθηκε  στις  29/05/2022  με  τίτλο  «Νέοι 
Ορίζοντες  στα  Ανώτατα  Εκπαιδευτικά  Ιδρύματα:  Ενίσχυση  της  ποιότητας,  της  λειτουργικότητας  και  της 
σύνδεσης των ΑΕΙ με την κοινωνία και λοιπές διατάξεις»:  
 
Οδηγεί  στην  ιδιωτικοποίηση  του  δημόσιου    πανεπιστήμιου  μέσα  από  την  πλήρη  απελευθέρωση  των 
διδάκτρων  στα  μεταπτυχιακά  προγράμματα  σπουδών,  τη  δημιουργία  ξενόγλωσσων  προπτυχιακών  και 
μεταπτυχιακών  με  δίδακτρα,  την  απελευθέρωση  των  αμοιβών  των  διδασκόντων  στα  μεταπτυχιακά 
προγράμματα,  τη  δημιουργία  μεταπτυχιακών  προγραμμάτων  που  λειτουργούν  εξ  ολοκλήρου  εξ 
αποστάσεως, τη δημιουργία επαγγελματικών μεταπτυχιακών με χρηματοδότηση φορέων του ιδιωτικού ή 
δημόσιου  τομέα  που  απευθύνονται  αποκλειστικά  στο  προσωπικό  τους,  την  καθιέρωση  στα    προσόντα 
εκλογής  μελών ΔΕΠ    την  συμμετοχή  του υποψηφίου ως μέλους  ή  μετόχου σε  spin‐off  εταιρεία  και  την  
προσέλκυση    χρηματοδοτήσεων.  Οδηγεί  εκ  των  πραγμάτων  στην  επιβολή  διδάκτρων  σε  όλα  τα 
μεταπτυχιακά  προγράμματα  σπουδών,  και  συνεπώς  στην  κατάργηση  των  δωρεάν  μεταπτυχιακών, 
αποκλείοντας έτσι φοιτητές και φοιτήτριες με χαμηλά εισοδήματα από την πρόσβαση στην μεταπτυχιακή 
εκπαίδευση. 
 
Για την υποστήριξη των μεταρρυθμίσεων αυτών, δημιουργεί ένα συγκεντρωτικό, αντιδημοκρατικό  και 
αδιαφανές  μοντέλο  διοίκησης  το  οποίο  ταιριάζει  περισσότερο  σε  κερδοσκοπικό  οργανισμό  παρά  σε 
ακαδημαϊκό ίδρυμα.  Θεσμοθετεί  το  Συμβούλιο Διοίκησης που αποφασίζει για όλα τα σημαντικά θέματα 
και  δεν  ελέγχεται  από  κανέναν  καθ’  όλη  την  διάρκεια  της  θητείας  του:  ψηφίζει  και  παύει  Πρύτανη, 
επιλέγει και παύει Κοσμήτορες και Αντιπρυτάνεις, έχει τον αποκλειστικό οικονομικό και διοικητικό έλεγχο 
του ιδρύματος, έχει τον έλεγχο των μητρώων των γνωστικών αντικειμένων, τον έλεγχο των μητρώων των 
εσωτερικών και εξωτερικών εκλεκτόρων.  
 
Επιτείνει  τον  αυταρχισμό  μέσα  στα  πανεπιστήμια    και  πλήττει    τον  φοιτητικό  συνδικαλισμό  και  τις 
φοιτητικές  παρατάξεις  μέσα  από  τη  δημιουργία  μιας  ανταγωνιστικής  συλλογικής  έκφρασης 
φοιτητών/τριών, το «Συμβούλιο των Φοιτητών» . 
 
Δεν  υπάρχει  καμία  μέριμνα  για  τα  περιφερειακά  πανεπιστήμια  στα  οποία  η  φοίτηση  έχει  αυξημένο 
κόστος. Θεωρούμε ότι για τα περιφερειακά πανεπιστήμια και ιδιαίτερα για το Πανεπιστήμιο Αιγαίου, ένα 
ακριτικό και πολυνησιωτικό Πανεπιστήμιο, το νομοσχέδιο αυτό είναι καταστροφικό και   θα οδηγήσει με 
μαθηματική ακρίβεια στην μείωση του φοιτητικού πληθυσμού και στην συρρίκνωση  του Πανεπιστημίου. 
Θέλουμε το Πανεπιστήμιο Αιγαίου να είναι ένα ζωντανό Πανεπιστήμιο με τους φοιτητές και τις φοιτήτριές 
του στα νησιά. Οι εξ αποστάσεως δραστηριότητες καθώς και  η εκ των πραγμάτων επιβολή διδάκτρων στα 
μεταπτυχιακά δεν επιλύουν το πρόβλημα, αντίθετα το επιτείνουν. 
 
Η εφαρμογή  των κριτηρίων για καταργήσεις και συγχωνεύσεις Τμημάτων, που εισάγει το σχέδιο  νόμου  
απειλεί την ύπαρξη του Τμήματός μας και επιβεβαιώνει ότι η Ελάχιστη Βάση Εισαγωγής θεσμοθετήθηκε 
για να ανοίξει ο δρόμος για  καταργήσεις των Τμημάτων.  
 
Δηλώνουμε την πλήρη αντίθεσή μας σ' αυτό το νομοσχέδιο στο σύνολό του και ζητάμε να μην κατατεθεί.  
 
Η  Συνέλευση  θεωρεί  ότι  η  Σύγκλητος  πρέπει  να  τοποθετηθεί  συνολικά  πάνω  στο  συγκεκριμένο 
νομοσχέδιο  και  όχι  απλά  να  συζητήσει  αν  κάποιες  από  τις  ρυθμίσεις  είναι  θετικές  ή  χρειάζονται 
τροποποίηση.   

 


